

1957年10月1日创刊

## 东莞将为全市近3.6万名环卫工人送“清凉”

羊城晚报讯 记者谢颖报道：8月以来，东莞连续高温，根据气象显示，未来一个月仍有14天气温超过30℃。不管是狂风暴雨，还是烈日高照，环卫工人始终坚守在一线马路上。8月28日，东莞市城市管理和综合执法局、市环境清洁行业协会、市慈善会联合举办了“关爱环卫工，炎热送清凉”慰问活动启动仪式，为全市近3.6万名环卫工人送关怀。

活动上，东莞市慈善会捐赠爱心物品对全市环卫工人表示慰问，市环境清洁行业协会向市慈善会赠送了“关爱环卫工人，弘扬大爱精神”荣誉牌匾。

东莞市城市管理和综合执法局局

长郭怀晋向全市环卫工致以敬意，并与活动嘉宾一起为环卫工人送上清凉物品，叮嘱他们在完成工作的同时，要注意自身健康和劳动安全。

慰问活动将在近期持续开展，计划为全市34个园区、镇（街）近3.6万名环卫工人配送清凉爱心包。

郭怀晋局长在接受采访时表示，除了此次关爱环卫工高温作业活动外，接下来城管部门还将联合环卫协会共同谋划提高环卫工作者的福利待遇。

据悉，目前，全市环卫工作者普遍存在工资偏低、工作时间过长、加班没有加班费的问题，导致这些问题的最大原因在于没有从市层面对环卫公司

作业制定统一的市场指导价。为解决这个问题，此前市城市管理综合执法局已联合市环境清洁行业协会对全市环卫保洁情况进行全面调研，初步编制了《东莞市环卫作业费用综合指导价》，接下来将进一步完善报市政府审定实施，从根本上明确东莞市环卫作业市场指导单价，提升东莞环卫保洁水平和环卫作业人员薪酬待遇。

此外，市城管局还将通过设立城市服务驿站、卫爱驿站等作为环卫工人临时休息点，为环卫工作者提供春可避雨、夏可避暑、秋可避尘、冬可避寒的地方，并提供休憩、饮水、食物加热、应急求助等服务。

2019年8月

30

星期五 <己亥年八月初一>

A13

东莞新闻

### 东莞原民办教师和原代课教师可申领生活困难补助

# 每人每月最高补助900元

民生热点



羊城晚报记者 余晓玲

《东莞市教育局 东莞市财政局 东莞市人力资源和社会保障局 东莞市卫生健康局关于原民办教师和原代课教师生活困难补助发放工作实施方案》(以下简称《实施方案》)日前印发。根据《实施方案》，东莞将向男年满60周岁、女年满55周岁的原民办代课教师发放生活困难补助，不同工作年限补助标准不同。其中，工作年限超过30年的补助金额最高，每人每月补助900元。《实施方案》自2019年9月30日起施行。

男年满60周岁女年满55周岁

《实施方案》称，原民办教师和原代课教师(以下简称原民办代课教师)是特定历史条件下形成的中小学教师队伍的重要组成部分，在条件十分困难的情况下，他们忠诚于党的教育事业，兢兢业业服务人民教育，为东莞市基础教育发展做出了积极贡献。为妥善解决原民办代课教师生活困难问题，东莞向符合条件的原民办代课教师(男年满60周岁、女年满55周岁)发放生活困难补助。

原民办教师是指：现为东莞市户籍，1993年3月27日(含)以前曾在广东省省公办中小学(含幼儿园、附属学前班)教学岗位上连续任教满1学年(或2个学期)以上，离开教学岗位后未被国家机关、事业单位录用为编制内人员或国有企业录用为正式工作人员的原代课教师。

原代课教师是指：现为东莞市户籍，1993年3月27日(不含)—2008年8月31日期间与聘用学校、办学单位签订“聘用代课教师合同书”，并经县级教育行政部门备案，在广

东省公办中小学(含幼儿园、附属学前班)教学岗位上连续任教满1学年(或2个学期)以上，离开教学岗位后未被国家机关、事业单位录用为编制内人员或国有企业录用为正式工作人员的原代课教师。

纳入计划内离岗退养的原民办教师：2017年12月31日前已去世的原民办代课教师；有刑事犯罪记录的人员以及任教期间因违反国家法律、法规、规章、政策被开除、辞退或解除聘用合同的人员等不列入生活困难补助发放对象范围。

最高900元/月最低100元/月

根据《实施方案》，符合条件的原民办代课教师，按任教学期累计计算，每2个学期视1年。工作年限总计余数为1学期的，按1年计算。工作年限根据原民办代课教师自查和审核工作核定后不再调整。

工作年限超过30年的，每人每月补助900元；工作年限为20—29年的，每人每月补助800元；工作年限为10—19年的，每人每月补助700元；工作年限为1—9年的，1年的每人每月补助100元，2—3年的每人每月补助200元，4—5年的每人每月补助300元，6—7年的每人每月补助400元，8—9年的每人每月补助500元。生活困难补助发放所需资金由各园区、镇(街)财政核拨解决，以后根据社会经济发展状况动态调整补助标准。

《实施方案》明确，此项补助由符合条件的原民办代课教师本人在现户籍所在园区、镇(街)提出申请。符合条件的原民办代课教师在2018年1月1日(含)后去世的，可由其配偶申请和领取相应的困难补助，其配偶已去世的，可由其子女申领。

## 要开学了学校变“靓”了

东莞桥头镇多所学校暑期进行校园升级改造

羊城晚报讯 记者秦小辉、通讯员莫村玲报道：开学在即，记者了解到，今年暑假期间，东莞桥头镇多所学校进行了校园升级改造，增设硬件设施，并且已顺利通过验收，确保在新学期能如期投入使用，大大改善学生的学习环境。

29日，记者来到桥头镇北京师范大学石竹附属学校，进入校园，一栋6层楼高的新宿舍拔地而起。据悉，该宿舍楼已经顺利通过验收，并可以正常投入使用，剩下侧门的增设避雨棚工程也将近完工。据北京师范大学石竹附属学校校办主任黄启明介绍，本学期他们的学生人数达到了890人，今年学校投了1000多万元，新盖了学生宿舍楼。新宿舍楼按照现代教育的要求，从内部的整个装修，到里面的配置都达到了教育局的要求。

在施工过程当中，每一个阶段的验收，他们都邀请了家委会的家长，到现场来参与他们的检查。

据介绍，新宿舍楼于2018年12月21日动工，投资1100万元，占地面积990平方米，建筑面积5979.5平方米，共6层120个房间，能为学生提供960个床位，大大改善了学生的生活环境。新宿舍楼每层还配有一间宿舍管理室，楼梯过道也装有安全标识，配备灭火器等，确保学生的住宿安全。

另外，桥头镇第一小学也是在暑假期间进行了慕课实验室的升级改造，将原来的电教室改造成为一间多功能的慕课实验室，该实验室总面积达400平方米，是一间集录播、慕课为一体的综合实验室，共设有216个座位，配置55台iPad，改造总投资约67万元。

## 东莞一企业组织员工代表30多人走进虎门铁骑为铁骑队员们送去爱心关怀

羊城晚报讯 记者王俊伟摄影报道：8月29日上午，东莞一企业组织员工代表30多人走进虎门铁骑，为这支“单警多用、一岗多能”的铁骑队员们送去爱心和关怀。也让公司员工零距离接触铁骑，了解铁骑的职能，一睹公安铁骑的风采。

29日上午9时半，广东莞德实业发展有限公司36名员工代表来到虎门公安分局铁骑大队，向工作在一线的铁骑队员送上莞德公司的莞学宝机器人、O1机器人以及100套T恤。感谢他们在炎炎夏日坚守岗位为维护社会平安稳定所作出的贡献。铁骑队员们在现场为大家展示交通手势指挥动作、铁骑骑行特技等，赢得了大家的阵阵掌声。

除了欣赏技能表演，员工们还近距离参观了铁骑的装备，如摩托车、铁骑服、头盔、执法记录仪、警棍、盾牌等，真切感受到了警力装备的强大和浓浓的安全感。

虎门公安分局铁骑大队负责人向莞德公司员工详细地介绍了虎门铁骑大队的基本情况、公安铁骑的职能以及虎门铁骑成立以来所做的各项工作。

活动结束后，莞德公司董事长朱大宝先生表示，走进铁骑活动很有意义，他作为新莞人感到很自豪。他希望莞德公司在盈利的同时也不忘企业的社会责任感和担当，以实际行动回报社会，与铁骑队员一起守护虎门这个我们共同的家园。

大热天一轮巡逻下来，队员们的衣服都能拧出汗水来。“我们身上的骑行服是长袖的，采用高强度耐磨损材料制作，在高速摔倒的情况下也能起到全面防护的作用，可是大热天穿长袖，实在是有点热。”铁骑队员说，虽然骑行服已经设计成大孔网状，巡逻时空气流通，可以凉快一点，可一停下来，厚重的衣服加上高温，很容易大汗淋漓。

据了解，铁骑队一人一车为一骑，统一使用排气量300cc以上的警用摩托车执勤，每辆摩托车加满油的重量超过500斤。每名队员配备一套以上警用摩托装备，佩戴PDT数字对讲机、执法记录仪、配备警械、武器等执勤装备。

虎门分局铁骑队已经建成两年，铁骑在接处警、应急冲突、治安巡防、交通管理、服务群众等方面发挥了重要作用。

虎门公安铁骑队成立至今，共出警1852次，出动警力9245人次，出动车辆9214车次，共处理警情1852余起，成效显著。虎门铁骑早已在市民心中占有一席之地，大大提升了市民们的安全感和幸福感。

活动结束后，莞德公司董事长朱大宝先生表示，走进铁骑活动很有意义，他作为新莞人感到很自豪。他希望莞德公司在盈利的同时也不忘企业的社会责任感和担当，以实际行动回报社会，与铁骑队员一起守护虎门这个我们共同的家园。



东莞

故事

文/图 羊城晚报记者 秦小辉 通讯员 陈凤娟

## 边作画还能边表演？

“演画”创始人来到东莞办展

8月28日，“演画”创始人、当代艺术家黄凤荣“再创世界名画100”全球巡展在东莞桥头力嘉集团举行。画展上，黄凤荣不仅现场作画，还分享了他《再创世界名画100与印象中国56》的创作心得。“我的特点就是看一眼就能把你画出来。”8月29日，黄凤荣接受羊城晚报记者采访时表示，每个时代都会造就不同风格的艺术家和作品，任何艺术家和作品不可能强求雅俗共赏，但作为艺术家，就要不断地探索、创新，不怕失败。



现场作画带给人以快乐和活力

28日下午，当激昂的音乐声再次响起，黄凤荣双手拿着画笔，左右开弓，身体也随之有韵律地摇摆。不一会儿，面前的白纸上，现场嘉宾的肖像就开始跃然纸上。所画肖像或笑容满面，或谦和儒雅，颇为传神。

“我希望通过我的创作表演，把现场每个观众的情绪都调动起来，让他们热血沸腾，带给他们创作的快乐和活力。”黄凤荣告诉记者，是互联网“无界”时代让他想到将绘画与表演相结合，并巧妙地实现了绘画和表演的跨界融合，创造了独具一格的表演画派“演画”。同时，黄凤荣提出了“1+1=3”的跨界艺术概念，即“绘画+表演=演画”、“绘画+直播=画星”等艺术形态。

记者了解到，但凡杰出的画家均有自己所擅长的本领，像齐白石擅长画虾，徐悲鸿擅长画马。“我的特点就是看一眼就能把你画出来。”黄凤荣说，每个时代都会造就不同风格的艺术家和作品，任何艺术家和作品不可能强求雅俗共赏，但作为艺术家，就要不断地探索、创新，不怕失败。

失败。同时，黄凤荣也认为，现在随着沙画、涂鸦、二次元等新生代事物和人群的兴起，沙画画家、涂鸦画家、二次元画家等艺术家群体也在壮大，因此，人们对各种艺术形式的评判和审美眼光应该保持开放精神。

专注创作但也希望与产业融合

据了解，本次展览共展出了106幅黄凤荣的拼贴画，作品以彩色贴纸作为主要材料，有蒙娜丽莎、街景、人物、植物等，都给观众不一样的视觉冲击。

为何会想到做拼贴画？据黄凤荣介绍，自2015年起，他就多次收到桥头力嘉方面的邀请，参加“演画”表演，并进而知道力嘉是一家做环保包装印刷的企业。后来就想能否将一些旧的杂志、报纸撕碎，然后组成一幅画。结果一尝试，发觉效果还蛮好的。因为旧的报纸、杂志本身就是一种文化的载体，当人们在观赏一幅拼贴画的同时，又能留住杂志、报纸所刊载的历史和文化。

拼贴画作品肯定会更具内涵和文化性，而且在小朋友和喜欢艺术的人眼里，也会觉得很有新奇，从而培养人们发现美的眼睛。

“现在力嘉方面想将参展的



黄凤荣在现场作画

部分作品印刷在包装盒上，目前已经有了初步的产品。

谈起文创产业，黄凤荣坦言，自己目前还是专注于创作，但也希望自己的绘画作品能很好地与包装产品融合。在当天活动现场，东莞市社科联党组书记、主席，社科院院长王伟东也表示，力嘉集团与黄凤荣的合作，实现文化品牌的共建共享，必定能擦出不一样的火花。

据了解，桥头镇是中国环保包装产业名镇，力嘉国际作为桥头环保印刷领域的佼佼者，近年来，不仅打造了包装印刷博物馆、创意设计展厅、创客空间等文化场地，还积极举办各类文化活动，为桥头文化及包装行业发展注入了新的活力。